



# “专职儿女”陪伴 老人欢喜过年

## 泰康之家·蜀园“春节七天乐”活动丰富多彩

这个春节，不管是就地过年还是回家过年，上班族都已陆续返岗，开启新的一年工作。然而，在成都温江区泰康之家·蜀园有这么一群人，在他们的生活里就没有“复工”二字，因为他们一直坚守在岗位上，精心策划、尽心守护、暖心服务，只为让社区里的老人过上安全、欢乐、祥和、有年味的春节。社区的老人们纷纷表示，有这么一群“专职儿女”陪伴过春节，心里感觉特别温暖！



### 精心策划 “春节七天乐”活动不重样

杨雷雷、王颖颖、余童童是蜀园的活动师。为了让社区老人们充实、欢乐、热闹地度过春节，他们提前半个月就进入了“临战”状态，精心策划和准备每一天的活动。“包福饺”“花式拜年”“新春下午茶”……从除



蜀园员工给居民拜年。

夕夜到初六，社区里每天欢声笑语不断，活动也是每天不重样。

“这群小年轻准备的活动非常丰富新颖，大年初五的‘喜迎财神’乐龄游戏运动和大年初六的‘食来运转生日会’我觉得特别有意思，在蜀园过年过出了不一样的年味儿。”社区居民张阿姨说。

据了解，目前蜀园社区根据相关防疫要求仍然实行封闭式管理，暂停家属探视，居民和工作人员“非必要不外出”，并减少人群聚集的室内活动安排。与此同时，园内建立了24小时应急值守制度，严格出入管理，加强健康排查，做到每日居室巡查，并做好健康记录。对患有

慢性病的老年人，做好血压、血糖等指标监测，做好慢病管理。

### 推动变革 即将迎三周年庆典

由于园区实施了严格的管控措施，家属探视也受到限制，为了纾解长辈们“每逢佳节倍思亲”

的心绪，蜀园结合去年的疫情防控经验，不断提升服务品质，继续采取“云服务”方式，帮助老人们通过视频和子女进行“面对面”交流。

为了让社区居民在封闭管理环境中同样感受到“家”的温馨，泰康之家专职儿女不撤岗，服务居民不断档，他们主动放弃了与自己家人团聚的机会，选择坚守在社区陪叔叔阿姨们一块“就地过年”。

2018年3月3日，泰康之家·蜀园落地成都温江，由此开启推动西南地区的养老变革。作为引领者，蜀园引入了美国CCRC持续照护模式，无缝对接中国特色医养结合模式，为居民提供独立生活、协助生活、专业护理、记忆照护四种生活服务区域，满足不同身体状况长辈的照护需求，实现一站式退休生活解决方案，满足长辈“社交、运动、美食、文化、健康、财务管理和心灵的归属”七大核心需求。蜀园相关负责人表示：“再过几天就要迎来我们三周年庆典，蜀园将持续引领高品质养老市场，主动融入温江‘三医两养’战略，助推成都大健康产业再上新台阶！”

华西社区传媒记者 杨锐 机构供图

# 微更新里有故事 让睦邻情融入社区

2月25日，记者来到成都锦江区成龙路街道卓锦城社区时惊喜地发现，辖区卓锦城6期小区门口的绿化带呈现出一个特别的微更新场景，吸引了许多过路居民驻足观看、拍照。据悉，此次微更新项目历时一个月，收集、呈现了15个辖区居民的家庭故事。

“社区内商住楼盘多，居住人口多，商品房小区业主之间的关联与传统熟人社区对比相对薄弱，这给社区工作和场景营造提出了新的要求。”卓锦城社区党委书记孟再群表示，他们前期考虑了许多方式，希望能进一步增进小区居民的归属感。为此，社区与社会组织一道，找寻小区居民认同的家的幸福模样，将其憧憬的“家的幸福模样”制作成故事，计划在卓锦城6期门口处的绿化带进行



一个宣传展示，让小区居民都能感受到家的温暖。

期间，社区以《家的故事》为主题线索，在辖区发起了居民故事征集。在持续半个月的线上征集之

后，又开展了线下的手工坊活动，吸引了15个家庭参加。每个孩子及其家庭分别讲述了他们《家的故事》，有的是关于一碗热汤、一顿火锅、一个假期，

有的则是一次和家人的郊游等故事。同时，社工邀请到在社区挖掘出的插画爱好者，帮助这些孩子和家庭把他们讲述的故事变成小插画，以图像装置的

形式呈现。

家是什么，也许有很多答案，但没有一个标准的答案。在此基础上，插画师不仅还原了居民的画作，还结合社区实际应用场景，进行了故事场景的还原，并利用艺术审美和空间改造的方式，构建社区与居民、居民与居民之间的故事关系。此外，插画师在保留人物原型的同时，做了美学化的形象微调，增加了插画人物形象的趣味性和故事性。

最终，历时一个月，《家的故事》社区文化故事场景在小区门口的绿化带上正式呈现。“为了保证故事的持续性，我们还将《家的故事》信箱放在了小区门口，希望能持续收集到家的故事，让更多的家庭故事参与分享。”孟再群表示。

华西社区传媒记者 高昊焜 摄影报道